
外国人技能実習生受入状況調査の結果集計 コンプライアンス統括部

1.アンケート調査概要

■アンケート調査期間 2024年5月15日～5月31日 【アンケート項目と回答状況】

■実施対象企業 2023年に主要な協力会社に実施した人権デュー・ディリジェンスを目的とした

アンケート調査において「自社で外国人技能実習生の受入れを行っている」と回答

した２７社

■調査目的 外国人技能実習生は日本における人権侵害のリスク項目として多くの企業で注目

されている。人権DDアンケート調査において受入れていると回答のあった企業の

詳細な就労状況調査し、是正・改善が必要と認められれば、適切な受入れや人権

侵害リスク予防・低減に向け対応実施

■調査方法 アンケート25項目について「はい」「いいえ」で回答及び自由記述

2.アンケート調査結果

■アンケート回答企業数 23 社

■受入外国人技能実習生の国籍別 ■受入外国人技能実習生の職種別内訳

■アンケート結果概要と対応

✓各社とも概ね適正、適切に受入れがされていることを確認した
✓技能実習中に失踪した実習生がいるが、来日後すぐ失踪するなど計画的なものであり、当該企業に起因
　するものではない

✓技能実習生と住居を共にして常に寄り添っている、技能学校へ通学させ技能習得を支援する、専門部署
　を設置する、社内・地域のイベント・ボランティア活動に参加するなど、ポジティブな側面も確認された

✓受けれ企業に対しては、引き続き研修会などを通じ、最新の法改正情報の提供するなど、外国人技能実習生
　の人権尊重に対する取り組みを支援し、人権侵害リスク予防・低減を図る

国籍別 人 数 割 合 当社入場

ベトナム 67 47.2% 8

フィリピン 64 45.1% 8

カンボジア 5 3.5% 5

ミャンマー 3 2.1% 2

ネパール 2 1.4% 0

ラオス 1 0.7% 1

合計 142 24

人 数 割 合 当社入場

9 建設機械施工 45 31.7% 7

3 鉄筋施工 31 21.8% 8

10 塗装 25 17.6% 0

2 型枠施工 21 14.8% 3

11 溶接 7 4.9% 0

12 その他 5 3.5% 0

6 左官 3 2.1% 3

7 内装仕上施工 3 2.1% 1

5 タイル張 2 1.4% 2

1 建築大工 0 0.0% 0

4 とび 0 0.0% 0

8 防水施工 0 0.0% 0

142 24

実習職種別

合計

№ 設問 回答数
「はい」

回答率

技能実習計画の履行について はい いいえ

1 認定された技能実習計画と実際の実習内容は整合し、計画外の業務に従事させていない。 17 1 18 94%

2 技能実習計画にて定めた責任者、指導員を配置している。 18 0 18 100%

技能実習生の保護について はい いいえ

3 技能実習生のパスポート、在留カードの原本を保管していない。 18 0 18 100%

4 技能実習生の預金通帳、印鑑を管理していない。 18 0 18 100%

5 技能実習生に対して携帯電話、スマートフォン・タブレット等の所持を禁止していない。 18 0 18 100%

6 技能実習生に対して外出制限や来客面会禁止など私生活を不当に制限していない。 18 0 18 100%

7 技能実習に係る契約について、不履行による違約金を定めていない。 18 0 18 100%

賃金等に関することについて はい いいえ

8 賃金の不払いはない。 18 0 18 100%

9 賃金は同種の作業にて同等の技能を有する日本人労働者と比較して同等以上の支払いをしている。 18 0 18 100%

10 労働時間を適切に管理の上、時間外労働や休日労働が発生した場合は、適正な割増賃金を支払っている。 18 0 18 100%

11 賃金は月給制などを採用し、毎月1回以上、一定期日の安定した支払いを行っている。 18 0 18 100%

12 食費、住居費、水道光熱費など技能実習生が負担する費用は、技能実習生本人と合意が取れている。 18 0 18 100%

13 食費、住居費、水道光熱費など技能実習生が負担する費用は、実費相当の適正な金額である。 18 0 18 100%

14 労働安全衛生に必要な保護具（作業着、安全靴、安全帯等）は無償支給もしくは貸与支給している。 18 0 18 100%

15 法定の年次有給休暇を付与している。 18 0 18 100%

保証金の徴収等について はい いいえ

16 技能実習生やその親族から保証金等を徴収していない。 18 0 18 100%

17 送出し機関や監理団体から保証金等を徴収されていないことを技能実習生に確認している。 18 0 18 100%

住環境について はい いいえ

18 寝室は１人当たり4.5㎡以上を確保し、個人別の収納設備、冷暖房設備を設置している。 18 0 18 100%

19 適切な消火設備を設置し、その使用方法等を周知している。 18 0 18 100%

健康管理について はい いいえ

20 雇い入れ時の健康診断、年１回以上の定期健康診断を実施している。 18 0 18 100%

21 技能実習生の健康体調管理に努めている。 18 0 18 100%

緊急事態、相談・支援体制について はい いいえ

22 警察110番、消防・救急119番について周知し、通報方法等を理解させている。 18 0 18 100%

23 母国語対応可能な相談窓口である外国人技能実習機構本部母国語相談センターについて周知している。 18 0 18 100%

24 技能実習中に失踪した実習生はいない。 15 3 18 83%

25 技能実習中に事件・事故は発生していない。 17 1 18 94%


